

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ковтуненко Любови Васильевны на тему «Концепция ресоциализации несовершеннолетних осужденных в педагогической среде воспитательной колонии», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность диссертационного исследования, выполненного Ковтуненко Л.В., не вызывает сомнения. В современных условиях развития социально-экономических, политических, культурных сфер российского общества проблемы функционирования исправительных учреждений для несовершеннолетних приобретают особое значение в связи с реализацией государственной политики в отношении детей и молодежи. Несмотря на существование ряда законодательных и нормативно-правовых актов, документов, программ, обеспечивающих комплекс мер по защите несовершеннолетних, профилактику правонарушений и преступлений в среде подростков, они все равно совершают преступления и попадают в воспитательные колонии. Работа в учреждениях уголовно-исполнительной системы должна быть направлена на исправление и возвращение в общество социально здорового человека, именно поэтому представленная работа востребована обществом, в частности, пенитенциарной системой.

Автором осуществлен системный и глубокий анализ отечественной и зарубежной философской, психолого-педагогической литературы по проблеме социализации, воспитания и ресоциализации несовершеннолетних осужденных, законов и нормативных правовых актов, на основе которых были разработаны методологические, теоретические и технологические подходы к проблеме ресоциализации несовершеннолетних осужденных в педагогической среде воспитательной колонии и педагогические условия реализации разработанной концепции ресоциализации.

Теоретические положения, выводы, сформулированные автором исследования, являются достоверными и научно обоснованными.

Следует отметить четкость и смысловую емкость положений, выносимых на защиту, в частности представленную концепцию ресоциализации несовершеннолетних осужденных в педагогической среде воспитательной колонии.

Концепция положена в основу педагогической деятельности сотрудников воспитательной колонии в целом и определяет организационное совершенствование процесса ресоциализации за счет внедрения содержащихся в ней выводов, рекомендаций, положений и идей.

На высоком уровне проведена экспериментальная работа с использованием квалифицированно подобранного инструментария для оценки уровней ресоциализации несовершеннолетних осужденных, соответствием комплекса методов педагогического исследования его целям и задачам с применением количественного и качественного анализа обработки полученных данных, что подтверждает достоверность и обоснованность результатов исследования соискателя.

Все вышесказанное подтверждает, что исследование, проведенное Ковтуненко Л.В., обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Практическая значимость исследования подтверждается тем, что разработанные материалы можно использовать в практической деятельности воспитательных колоний, а также в образовательной практике, а именно в психолого-педагогической подготовке сотрудников в ведомственных образовательных организациях.

Публикации автора (6 монографий, 18 статей в изданиях, рекомендованных ВАК) полно отражают различные аспекты и ход исследования.

Диссертационная работа «Концепция ресоциализации несовершеннолетних осужденных в педагогической среде воспитательной

колонии», судя по автореферату, соответствует п.п. 9-10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2014 года, а ее автор, Ковтуненко Любовь Васильевна, заслуживает присвоения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук, доцентом, профессором кафедры технологии и технического творчества ФГБОУ ВО «Липецкий государственный педагогический университет имени П.П. Семенова-Тян-Шанского» Тигровым Вячеславом Петровичем.



Тигров Вячеслав Петрович

ФГБОУ ВО «Липецкий государственный педагогический университет имени П.П. Семенова-Тян-Шанского»;
Адрес: 398020, г. Липецк, ул. Ленина, 42;
Телефон: 8-4742-32-83-03
E-mail: lspu@lspu-liprsk.ru
Сайт организации: <http://lspu-lipetsk.ru>

04.10.2018



Подпись Тигрова В.В.

ЗАВЕРЯЮ

Начальник УКО
ФГБОУ ВО «ЛГПУ имени П.П. Семенова-Тян-Шанского»

Тигрова
«02» окт 2018 г.

